
 
COMUNE  DI  MASERA 
Provincia Verbano-Cusio-Ossola 

 
                                                                                        DELIBERAZIONE N. 9 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 

OGGETTO: BANDO REGIONE PIEMONTE A FAVORE DEGLI ENTI LOCALI PER 
FINANZIAMENTO PROGETTI DI RISTRUTTURAZIONE, 
MIGLIORAMENTO, MESSA IN SICUREZZA, ADEGUAMENTO SISMICO 
ED EFFICIENTAMENTO ENERGETICO DI IMMOBILI ADIBITI ALLA 
ISTRUZIONE SCOLASTICA SEDI DI SCUOLE STATALI 
DELL’INFANZIA, PRIMARIA, SECONDARIA DI 1° E 2° GRADO – 
INTERVENTO DI RISANAMENTO ENERGETICO DELL’EDIFICIO 
DELLA SCUOLA PRIMARIA DEL COMUNE DI MASERA – 
APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO/ESECUTIVO FINALIZZATO 
ALLA PARTECIPAZIONE AL BANDO REGIONALE. 

 
   L’anno duemilaquindici, il giorno 19 febbraio, alle ore 12.00, nella sala delle 
riunioni, convocata nei modi prescritti, si è riunita la GIUNTA COMUNALE.   
 

   Fatto l’appello nominale risultano:  
    
     COGNOME    NOME                                                      PRESENTI            ASSENTI 
 
BIANCHI NORMA ANGELA         SINDACO                                X     
BRUNO MICHELE                     VICE SINDACO                        X 
CESPRINI GIAMPAOLO             ASSESSORE                             X 
     
 
     TOTALE                                                                            3                       
 
 
    Assiste il Segretario Comunale Dott. BIGLIERI MAURO. 
 
    Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Sindaco BIANCHI NORMA 
ANGELA assume la presidenza dell’adunanza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
Premesso  

- Che, in attuazione del piano di cui al decreto interministeriale MEF/MIUR/MIT 
approvato in data21.01.2015, con DGR n. 15/1978 del 02.02.2015 la Regione 
Piemonte ha emanato un bando a favore degli Enti Locali che presentino, entro la data 
perentoria del 23.02.2015, progetti di ristrutturazione, miglioramento, messa in 
sicurezza, adeguamento sismico ed efficientamento energetico di immobili adibiti 
all’istruzione scolastica di proprietà di Enti Locali sedi di scuole statali dell’infanzia, 
primaria, secondaria di 1° e 2° grado; 

- Che con propria precedente deliberazione n. 24 del 14.03.2013, si è proceduto ad 
approvare il progetto definitivo/esecutivo relativo agli interventi di risanamento 
energetico della scuola primaria del Comune di Masera riportante una spesa 
complessiva di €. 235.023,66 Iva compresa; 

- Che, al fine di poter partecipare al suddetto rilevante Bando regionale, 
l’Amministrazione Comunale scrivente ha incaricato il Responsabile del l’Ufficio Tecnico 
comunale di procedere all’aggiornamento degli elaborati relativi al progetto per 
l’intervento di risanamento energetico dell’edificio della scuola primaria del Comune di 
Masera; 
 

Visto ed esaminato il suddetto progetto definitivo/esecutivo aggiornato dal Responsabile 
dell’Ufficio Tecnico comunale che completo di: relazione tecnica, elaborati grafici, computo 
metrico estimativo, capitolato speciale d’appalto, cronoprogramma, quadro economico, piano 
economico; prevede una spesa complessiva di €. 240.000,00 Iva compresa; 
 
Ritenuto, pertanto, giusto procedere all’approvazione del predetto progetto in quanto 
completo e rispondente alle aspettative dell’Amministrazione Comunale; 
 
Di dare atto che la presente approvazione è finalizzata a consentire la partecipazione al Bando 
Regionale di cui all’oggetto e che si procederà ad ulteriore successiva conferma nel caso di 
concessione del contributo regionale compatibilmente con le disposizioni relative al patto di 
stabilità; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli di competenza; 
 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000 e smi; 
 
All’unanimità dei voti favorevoli espressi ai sensi di legge; 
 

DELIBERA 
 
Di approvare, per le ragioni di cui in premessa, il progetto definitivo/esecutivo aggiornato 
relativo l’intervento di risanamento energetico dell’edificio della scuola primaria del Comune 
di Masera, predisposti dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico comunale e riportanti una spesa 
complessiva di €. 240.000,00 Iva compresa; 
 
Di autorizzare, sin d’ora, il Legale Rappresentante del Comune ad espletare ogni incombenza 
amministrativa necessaria alla presentazione della domanda di partecipazione al Bando 
Regionale in oggetto; 
 



Di dare atto che la presente approvazione è finalizzata a consentire la partecipazione al Bando 
Regionale e che si procederà ad ulteriore successiva conferma nel corso di concessione del 
contributo regionale, compatibilmente con le disposizioni relativa al patto di stabilità in essere; 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1234 del 
D.Lgs. n. 267/2000. 


